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Exercice 1 : (6 points) 
1) Equilibrons les équations suivantes : 

3Fe + 2𝑶𝟐 → 𝐅𝐞𝟑𝐎𝟒 
4Al + 3𝑶𝟐 → 𝟐𝐀𝐥𝟐𝐎𝟑 
C + 𝑶𝟐      → C𝑶𝟐 

2) Répondrons par vrai ou faux 
a) P=U×I                  vrai  
b) 𝑪𝒎=m× 𝑽𝒔           faux  
c) g = m×P               faux  
d) E= P×t                 vrai  
e) U =R×I                vrai 
f) 1Kwh = 3600       faux 
3) Le pH est un nombre sans unité 

compris entre 0 et 14 permettant de 
connaitre le caractère plus ou moins 
acide d’une solution aqueuse. 

Le pH d’une solution mesuré par : le 
papier pH où le pH-mètre. 

3)2-1 Classement des solutions : 
Eau de Javel → 𝐄𝐚𝐮 𝐝𝐞 𝐝𝐞 𝐫𝐨𝐛𝐢𝐧𝐞𝐭 → 
Eau salée → Acide nitrique → Acide 
chlorhydrique  
3)-2-2 On appelle cette opération la 
dilution, le pH de la solution acide nitrique 
va augmenter pour être au voisinage de 7. 
Exercice 2 : (8 points) 
1) L’action mécanique où la force est une 

cause capable de déformer un objet où 
modifier sa vitesse où sa trajectoire où 
de la mettre en mouvement alors qu’il 
était repos. 

On représente la direction d’une force par 
une droite, son sens par une flèche et son 
intensité par un longueur en choisissant 
une échelle . Le dynamomètre est 
l’appareil qui mesure l’intensité de la 
force. 
2) 1- les forces appliquées sont : 

a) 𝐓ሬሬ⃗ ∶ Tension du fil : force de contact  

b) 𝐏ሬሬ⃗ ∶ Poids du corps (S) : force à 
distance  

2)-2-     voir figure  

2)-3- Condition d’équilibre :∑ 𝐅⃗ = 𝟎ሬሬ⃗    

𝐓ሬሬ⃗ + 𝐏ሬሬ⃗ = 𝟎ሬሬ⃗  
  2)-4- Valeur du poids de (S) : 
P = m×g = 0.2×10 = 2N 

La valeur de la tension du fil : 
D’après la condition d’équilibre : 

𝐓ሬሬ⃗ + 𝐏ሬሬ⃗ = 𝟎ሬሬ⃗  ⇔ T − P = 0 ⇔ T= P = 2N 
Exercice 3 : (6 points) 

1) La signification physique de l’indication : 

ቄ
220 V = La tension nominale 

1000 W = La Puissance nominale 
 

2) L’intensité I du courant électrique qui 
traverse le chauffe d’eau :  

I = 
𝐏

𝐔
 = 

ଵ଴଴଴

ଶଶ଴
 = 4,5 A 

La résistance R : 
D’après la loi d’ohm on a : U =R×I   

⇔ R = 
𝐔

𝐈
= 

ଶଶ଴

ସ,ହ
 = 48,88 = 48 ,9𝛀       

3) L’énergie électrique en Kwh consommée 
par le fer à repasser pendant 20 min : 
Conversion : 

൞
𝟏𝟓𝟎𝟎 𝑾 = 𝟏, 𝟓 =
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E= P×t =
𝟑

𝟐
 kw×

ଵ

ଷ
 h= 𝟑

𝟐
×

 𝟏

𝟑
 = 

𝟏

𝟐
 = 0,5Kwh 

4) Le nombre maximale d’ampoules : 
P୫ୟ୶ = 3000 W 
    = P୤ୣ୰ + Pେ୦ୟ୳୤୤ୣ ୢᇱୣୟ୳+Pୟ୫୮୭୳୪ୣୱ = 3000W 

Pୟ୫୮୭୳୪ୣୱ = 3000 − 1000 – 1500 = 500 W  

Pୟ୫୮୭୳୪ୣୱ = 60x = 500 W 

Le nombre des ampoules = x = 
ହ଴଴

଺଴
 = 8,33  

8 ampoules  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
                

 
 


